

ΑΧΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΘΗΝΑ, 22/5/2014

Η ΑΧΑ, Σύμμαχος του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας, στηρίζει ενέργειες για την πρόληψη των τροχαίων συμβάντων

Ολοκληρώθηκε η τρίτη συνεχόμενη σχολική χρονιά κατά την οποία η ΑΧΑ υποστήριξε **προγράμματα εκπαίδευσης** του **Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς»** προς μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου σε όλη την Ελλάδα. Τα τροχαία συμβάντα αποτελούν σημαντικό πρόβλημα στη χώρα μας, με ετήσιο κοινωνικό κόστος που ανέρχεται σε χιλιάδες τραυματισμούς και οικονομικό κόστος που αντιστοιχεί σε 2 – 3 % του ΑΕΠ.

Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία*, μέχρι τις **12 Μαΐου του 2014**:

- **241 πολίτες έχασαν τη ζωή τους στο δρόμο*** (266 την ίδια περίοδο το 2013)
- **256 έχουν τραυματιστεί σοβαρά το 2014 (έναντι 301 το 2013)**
- **Κατά Μέσο Όρο, τραυματίζονται θανάσιμα κάθε χρόνο 92 άτομα/εκατομμύριο πληθυσμού**

Επενδύοντας στην ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση και την πρόληψη, η ΑΧΑ σε συνεργασία με το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς», έχει εκπαιδεύσει **15.000 μαθητές ηλικίας 13 – 18 ετών** σε σχολεία όλης της Ελλάδας τα τελευταία τρία χρόνια, μέσα από το εξειδικευμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Κάντο-Σωστά», το οποίο συμπεριλαμβάνει 3 κύρια μέρη:

- Συζήτηση και παρουσίαση θεμάτων για την πρόληψη τροχαίων συμβάντων στις νεαρές ηλικίες.
- Ανάλυση ειδικών videos από τους μαθητές με την καθοδήγηση των εκπαιδευτών.
- Απάντηση ενός ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου από τους μαθητές στο www.kantososta.gr, στόχος του οποίου είναι η ολοκλήρωση της εκπαίδευσης στο σπίτι με ηλεκτρονικό και διαδραστικό τρόπο.

Το πρόγραμμα στοχεύει στην επιμόρφωση για τα αίτια των τροχαίων και την ανάπτυξη θετικών προτύπων για τους νέους, καθώς στην Ελλάδα και την Ευρώπη, η **μη εφαρμογή απλών κανόνων** όπως η χρήση ζώνης ασφαλείας, αποτελούν βασικές αιτίες τραυματισμού. Στην Ε.Ε., το 2012 **12.000 οδηγοί**** και επιβάτες οχημάτων έχασαν τη ζωή τους στο δρόμο γιατί παρέλειψαν να εφαρμόσουν απλούς κανόνες του Κ.Ο.Κ.

Μέσα από την εκπαίδευση, η ΑΧΑ θα συνεχίσει να υλοποιεί ενέργειες αλλά και με υποστήριξη του έργου του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς».

*Στοιχεία Τροχαίας / Σε αυτούς δεν έχουν συμπεριληφθεί σοβαρά τραυματισμένοι οι οποίοι έχουν εκπνεύσει μετά από κάποιες μέρες σε νοσοκομεία, ενώ για το 2013 έχουν συμπεριληφθεί

**European Transport Safety Council (2014)

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ AXA

Ο Όμιλος AXA είναι παγκόσμιος ηγέτης στην χρηματοοικονομική προστασία με περισσότερους από 160.000 εργαζόμενους, εξυπηρετώντας 102 εκατ. πελάτες σε 56 χώρες. Για το έτος 2013, τα έσοδα ανήλθαν σε 91,2 δις ευρώ και τα καθαρά κέρδη προ εκτάκτων κερδών επενδύσεων σε 4,7 δις ευρώ. Στις 31 Δεκεμβρίου 2013, η AXA είχε 1.113 τρις ευρώ κεφάλαια υπό διαχείριση.

Η κοινή μετοχή της AXA είναι εισηγμένη και διαπραγματεύεται με το σύμβολο της AXA στο Χρηματιστήριο του Παρισιού. Ο Όμιλος AXA συμπεριλαμβάνεται στους κύριους διεθνείς δείκτες βιώσιμης ανάπτυξης, όπως ο Dow Jones Sustainability Index (DJSI) και ο FTSE4GOOD.

Είναι ιδρυτικό μέλος της Χρηματοοικονομικής Πρωτοβουλίας του Περιβαλλοντικού Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών Αρχές για τη Βιώσιμη Ασφάλιση (UN Environment Programme's Finance Initiative - UNEP FI) και έχει υπογράψει τις Αρχές των Ηνωμένων Εθνών για Υπεύθυνες Επενδύσεις (UN Principles for Responsible Investment).

ΤΑ ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

www.axa.gr

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (Ι.Ο.ΑΣ.) «ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ»

Το «**Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) “Πάνος Μυλωνάς”**» συστάθηκε στις 12 Μαΐου 2005. Αποτελεί μη κερδοσκοπικό Οργανισμό με ιδρυτικά μέλη του Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, επιλεγμένους φορείς του επιχειρηματικού κόσμου, Ελεγκτική Εταιρεία και ευαισθητοποιημένοι πολίτες.

Το Ι.Ο.ΑΣ. είναι μέλος του **Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC)**, του **Εθνικού Συμβουλίου Οδικής Ασφάλειας** και **Συμβουλευτικό Όργανο του ΟΗΕ** (UN Consultative Status) για θέματα οδικής ασφάλειας. Το Ινστιτούτου, έχει τιμηθεί με το **Βραβείο του Ευρωπαίου Πολίτη** για το έργο του, από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Κύριος σκοπός του Ινστιτούτου είναι η υποστήριξη και προώθηση δραστηριοτήτων σε θέματα τα οποία προάγουν την οδική ασφάλεια. Αιτία για την ίδρυση του Ινστιτούτου είναι το γεγονός ότι έχουμε τη θλιβερή πρωτιά στα τροχαία ατυχήματα στην Ευρώπη τα οποία αποτελούν δυστυχώς την πρώτη αιτία θανάτου στην Ελλάδα. Αφορμή αποτέλεσε η τραγική άδικη απώλεια ενός νέου, πολλά υποσχόμενου στο χώρο της τεχνολογίας και της δημοσιογραφίας, χαρισματικού ανθρώπου.

* Πληροφορίες: 210-86.20.150, www.ioas.gr και e-mail: info@ioas.gr